



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ

РЕШЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА  
ПРИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ,  
ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ

«30» мая 2017 г.

г. Москва

№ 54-5

**О проекте резолюции по итогам проведения III Форума-диалога  
«Промышленная безопасность – ответственность государства, бизнеса  
и общества» по вопросам промышленной безопасности  
и технологического надзора в оборонно-промышленном комплексе**

Заслушав доклад Председателя Общественного совета при Ростехнадзоре В.А. Грачева и содоклад Руководителя направления промышленной безопасности Госкорпорации «Ростех» Н.А. Носовой «О проекте резолюции по итогам проведения III Форума-диалога «Промышленная безопасность – ответственность государства, бизнеса и общества» по вопросам промышленной безопасности и технологического надзора в оборонно-промышленном комплексе», Общественный совет при Ростехнадзоре **отмечает:**

Проведённый по инициативе Общественного совета при Ростехнадзоре и при поддержке Государственной корпорации «Ростех» 26 апреля 2017 года III Форум-диалог «Промышленная безопасность – ответственность государства, бизнеса и общества» по вопросам промышленной безопасности и технологического надзора в оборонно-промышленном комплексе подтвердил свою эффективность в качестве площадки для конструктивных дискуссий и позволил провести подробное обсуждение задач обеспечения стабильного функционирования и роста промышленного производства организаций оборонно-промышленного комплекса, поставленных Правительством Российской Федерации в рамках государственной программы «Развитие оборонно-промышленного комплекса».

Участниками пленарных заседаний и круглых столов высказано более 50 предложений по обеспечению промышленной, физической

и информационной безопасности в оборонно-промышленном комплексе, в том числе на предприятиях по производству боеприпасов и спецтехники, а также по обеспечению безопасной эксплуатации энергоустановок на предприятиях оборонно-промышленного комплекса.

Итогом изучения и анализа материалов прошедшего Форума-диалога явилась выработка проекта резолюции, в котором обобщены все предложения, рекомендации и пожелания участников по формированию и осуществлению единой политики обеспечения комплексной безопасности опасных объектов ОПК, сочетающей системы промышленной, информационной и антитеррористической безопасности.

Резолюция акцентирует внимание на необходимости повышения квалификации персонала и укрепления производственной дисциплины в целях снижения числа несчастных случаев при эксплуатации опасных производственных объектов в оборонно-промышленном комплексе.

Резолюция включает рекомендации в адрес Правительства Российской Федерации, заинтересованных министерств и ведомств, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору и предприятий оборонно-промышленного комплекса в области использования и совершенствования риск-ориентированного подхода в контрольно-надзорной деятельности; внедрения методов проактивного управления рисками промышленной безопасности, основанных на использовании систем дистанционного контроля; технического перевооружения и реконструкции производств предприятий ОПК, необходимых для повышения уровня промышленной безопасности особо опасных производств; организационных и других мероприятий направленных на устойчивую безопасность производства и достижение целей безаварийной работы и нулевого травматизма.

С учётом вышеизложенного, Общественный совет **решил**:

1. В целом одобрить проект резолюции III Форума-диалога «Промышленная безопасность – ответственность государства, бизнеса и общества» по вопросам промышленной безопасности и технологического надзора в оборонно-промышленном комплексе.

2. С учётом состоявшего обсуждения предложений и замечаний доработать проект и внести соответствующие изменения в резолюцию III Форума-диалога «Промышленная безопасность – ответственность государства, бизнеса и общества» по вопросам промышленной безопасности и технологического надзора в оборонно-промышленном комплексе.

3. Предложить Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору и Государственной корпорации «Ростех» направить резолюцию III Форума-диалога «Промышленная

безопасность – ответственность государства, бизнеса и общества» по вопросам промышленной безопасности и технологического надзора в оборонно-промышленном комплексе в Администрацию Президента Российской Федерации, Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Министерство промышленности и торговли Российской Федерации, Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Председатель  
Общественного совета  
при Ростехнадзоре

В.А. Грачев

